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Съдят аптекарка в Перник за 1700 фалшифицирани документа 

 

Обвиняемата ползвала УИН на фиктивно назначен магистър-фармацевт 

 

Районна прокуратура-Перник е внесла в съда обвинителен акт срещу аптекарката Д.И., 

за извършени от нея престъпления, съобщиха от прокуратурата. 

През февруари 2014 г. обвиняемата И. е започнала работа на длъжност „ръководител 

аптека, магистър-фармацевт“ в аптека в Перник. През същата година между фирмата, 

чийто търговски обект била ръководената от Д.И. аптека, и НЗОК е бил сключен договор 

за отпускане на лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за 

специални медицински цели за домашно лечение, заплащани напълно или частично от 

НЗОК/РЗОК. С клаузите на договора бил установен строго определен ред, по който 

следвало „Изпълнителят“ да извършва възложената му дейност, да отчита продажбите, 

както и такъв относно плащанията от страна на НЗОК към дружеството. 

Според договора, фирмата се задължавала да въведе фиксирана средна продължителност 

на обработване на една рецепта и отпускане на лекарствени продукти, медицински 

изделия и диетични храни – 6 минути, а на тези по протокол (с утвърдена схема на 

лечение) – 3 минути. Броят на отчетените рецепти пред РЗОК-Перник, включително и 

тези по протоколи, следвало да съответства на броя обработени рецепти и протоколи 

съобразно работното време и броя на магистър-фармацевтите в аптеката. За неспазване 

на изискването за средната продължителност на обработването на рецепти (или 

протоколи) и отпускането на съответните продукти, изделия или диетични храни се 

предвиждали санкции. 

Наред с това имало и друго задължително условие за „Изпълнителя“ – безусловно 

същият бил задължен да осигури отпускането на лекарствените продукти и 

медицинските изделия да се извършва само в аптеката от магистър-фармацевтите, 

работещи в нея. 

В този смисъл тази дейност била забранена за извършване от лица, които заемали 

длъжност „помощник-фармацевт“, което съставлявало гаранция за качеството на 

дейността. 

Изискването за наличие на фиксирана средна продължителност за обработване и 

отпускане на медикаменти, заплащани изцяло или частично от НЗОК, довело до 

необходимост от наличие на по-висок брой лица на длъжност „магистър-фармацевт“, 

работещи по надлежно сключен трудов договор към аптеката в Перник. Това 

предполагало увеличаване на разходите за труд и изплащане на задължителни 

осигурителни вноски. 

От обвинителния акт става ясно, че с цел спестяване на тези разходи на аптеката, бил 

сключен формален трудов договор с Д.К., магистър-фармацевт, която нито е ходила на 

това работно място, нито получавала възнаграждение за това. Целта била да се отчете 

симулативно по-висок брой на реално работещи магистър-фармацевти в аптеката, за да 

може да се обработват в съответствие с договора по-голям брой рецепти, като 

същевременно се правят икономии от заплати и задължителни осигурителни вноски. 

http://www.zdrave.net/
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Рецептурните бланки следвало да бъдат обработвани именно от назначения магистър-

фармацевт Д. К., като се налагало те да бъдат и попълнени като обработени персонално 

от самата нея. Понеже това не било възможно, с оглед отсъствието й от работното място, 

обвиняемата Д.И. намислила да представя в РЗОК-Перник рецептурни бланки, 

обработвани от името на К. – с вписан нейният УИН, с положен неин подпис. 

В периода от 15 септември 2014 г. до 16 януари 2015 г. обвиняемата съзнателно ползвала 

пред Районната здравноосигурителна каса множество неистински официални 

документи, които фактически били представяни чрез касиера на аптеката. 

В редица документи обвиняемата собственоръчно имитирала подписа на Д. К., 

полагайки го в графата за магистър-фармацевт, в това число и на попълнените по този 

начин рецептурни бланки. Предметът на извършеното от обвиняемата престъпление 

обхваща изключително голям брой документи - над 1700. 

Предстои делото да продължи в съда. 

 

VINF  16:50:31  03-06-2019  

       IS1649VI.029 

        

       Ако НЗОК загуби съдебните дела за неизплатена на болниците надлимитна 

дейност, ще трябва да плати над сто и петдесет милиона лева 

               

       София, 3 юни /Десислава Пеева, БТА/ 

           Ако Националната здравноосигурителна каса /НЗОК/ загуби съдебните дела за 

неизплатена на болниците надлимитна дейност за периода 2015-2018 г., ще трябва да 

плати 155 млн.лв. без лихвите. Това е казал управителят на НЗОК д-р Дечо Дечев по 

време на заседание на Надзорния съвет на 8 май, чиято стенограма е публикувана на 

интернет страницата на НЗОК. Според Григор Димитров, представител на 

работодателите в Надзорния съвет, сумата би била над 200 млн.лв.  

           По време на заседанието членовете на Надзорния съвет са обсъждали откъде би 

могло да се вземат тези средства, за да се платят на болниците, ако съдът отсъди 

решението си в тяхна полза. Иван Кокалов, представител на КНСБ, е предложил да се 

водят преговори с болниците, спечелили делата и да се преговаря НЗОК да им изплати 

дължимото разсрочено. Кокалов предлага още между първа и втора съдебна инстанция 

юристи да консултират НЗОК дали делото трябва да се води до края или Касата да 

започне да преговаря с лечебното заведение.  

 

www.btv.bg, 03.06.2019 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/d-r-stanimir-hasardzhiev.html 

 

Д-р Станимир Хасърджиев: Болниците отказват да лекуват ХИВ-позитивни 

 

Според лекаря тази инфекция вече е напълно лечима 

Има сериозна стигма в обществото, в болниците отказват да лекуват ХИВ-позитивни и 

лекарите се страхуват да работят с тези пациенти, отбеляза в предаването „Тази сутрин” 

д-р Станимир Хасърджиев – председател на Националната пациентска организация. Той 

коментира случая на отказано лечение на пациент, който е ХИВ-позитивен. 

Мъжът се нуждае от операция – има изкривяване в областта на носа, което му пречи да 

диша. Вече е изпратил запитвания към десетки болници, но от половината получава 

отказ, а останалите – мълчат. 

По-рано през май тази година мъж с ХИВ вече почина, след като няколко болници 

отказаха да го лекуват. 

http://www.btv.bg/
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Според д-р Хасърджиев тази инфекция вече е напълно лечима. „Хората, които са на 

терапия са с неоткриваем вирус, те не могат да инфектират нито медицински персонал, 

нито сексуалните си партньори. Те са напълно нормални хора, които не се различават от 

всеки друг човек”, обясни още лекарят. 

 „Няма разлика дали човек е инфекциозно болен или не е, предпазните мерки са едни и 

същи при лечение, ако медицинският персонал спазва правилата, които така или иначе 

трябва да спазва, няма никакъв риск за тях”, посочи д-р Станимир Хасърджиев. 

 

www.bnr.bg, 03.06.2019 г. 

http://bnr.bg/horizont/post/101127233/medicinskite-sestri-v-detskite-asli-prodaljavat-

obuchenieto-si 

 

Милка Василева: Настояваме да се изработят стандарти за ранно детско развитие 

 

Професионалисти по здравни грижи и директори на детски ясли обсъждат 

грижата за най-малките 

 

Интервю на Силвия Великова с Милка Василева в предаването ''Преди всички'' 

 

Представители на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи, на 

Националният център по обществено здраве и анализи и директори на детски ясли се 

събират днес на национална кръгла маса "Усъвършенстване на грижите за здравето и 

развитието на децата в детските ясли". 

"Направени са крачки напред и то най-вече в областта на продължаващото обучение на 

медицинските сестри, които се грижат за най-малките граждани на България. Всички 

медицински сестри, които обгрижват децата в детските ясли преминават продължаващо 

обучение така, че да бъдат подготвени в най-новите технологии за ранни грижи за децата, 

т.е. те придобиват допълнително обучение за ранното развитие на децата от 2 месеца до 

три години, тъй като има и кърмачески групи, които са от три месеца да десет месеца", 

посочи в предаването "Преди всички" Милка Василева, председател на УС на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи. 

"Също така бяха увеличени сумите по единните държавни стандарти за децата. Бяха 

направени много положителни стъпки в различните общини на България, но има много 

общини, в които все още детските ясли не достигат и голяма част от децата остават извън 

обхвата на детските ясли", допълни тя.  

Световната тенденция е да няма разделяне на децата, които имат специални 

образователни или здравословни потребности, коментира Милка Василева:  

"Затова е важно медицински сестри с допълнително обучение да обгрижват тези деца, 

защото това е определено предизвикателство в последните години. Разбира се, ние 

искаме да се направи едно актуално състояние на детските ясли в момента, за да видим 

какви са възможностите да бъдат обхванати всички деца в съответните общи групи. 

Искаме да се направят стандарти за ранно детско развитие, също така да се разработят 

добри условия за прилагането на тези стандарти, но все пак това са неща, които ние ще 

искаме от министерството, от общините и, разбира се, ще приложим нашата експертна 

подкрепа, защото в нашата организация членуват директори на детски ясли, колегите, 

които там работят и те са изключително компетентни да дадат добрите предложения, за 

да имаме добри нормативни документи, които да работят в практиката." 

Благодарността на родителите е мотивираща за медицинските сестри и акушерките да 

работят в детски ясли, смята Милка Василева. По думите й, част от обучението на тези 

специалисти касае подобряването на комуникацията с родителите: 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101127233/medicinskite-sestri-v-detskite-asli-prodaljavat-obuchenieto-si
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"Защото това е от изключително важно значение - всяко дете идва от собствения дом, 

със собствения опит, независимо че говорим за изключително малки деца. Но когато 

медицинските сестри и акушерките работят с добра връзка с родителите, тогава ще се 

получат и добрите резултати от възпитанието и обгрижването на децата в детската ясла".  

 

www.dnevnik.bg, 3.06.2019г. 

https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/06/03/3915167_zdravnoto_ministerstvo_uvelichava

_dvoino_parite_na/ 

 

Здравното министерство увеличава с 50% парите на болниците за спешни случаи 

 

Министерството на здравеопазването (МЗ) увеличава с 50% парите на болниците за 

прегледаните спешни пациенти. Средствата ще са от допълнителната субсидия от 

бюджета, обещана за ръст на заплатите на медицинските сестри. Това предвиждат 

подготвени промени в наредбата, по която се финансират лечебните заведения извън 

обхвата на задължителното здравно осигуряване, съобщава в. Сега. 

Мярката се отнася за пациенти, които минават през спешните отделения, но не се 

нуждаят от хоспитализация. До момента МЗ плащаше 30 лв. за преминал пациент, а 

предложението е сумата да се увеличи до 44 лв. Субсидия взимат 43 държавни болници, 

включително и тези с над 50% държавно участие. 

В средата на април Министерският съвет гласува допълнителни около 50 млн. лв., които 

да се използват за повишаване на възнагражденията на медицинските сестри, и така 

началните заплати ще започват от 950 лв. Това се случи, след като в края на март 

специалистите по здравни грижи излязоха на два протеста пред здравното министерство, 

като настояваха за достойни заплащане и условия на труд. 

Формално средствата могат да стигнат до болниците именно през субсидиите, които 

държавата им плаща. Освен за спешните случаи увеличение ще има и на субсидията за 

лечение на туберкулозно болни - между 15 и 25 лева. Ръст от 5-6 лв. ще има също за 

леглоден в психиатриите. 

 

www.capital.bg, 3.06.2019г. 

https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2019/06/03/3915168_fyoniks_farma_pr

edpochitaniiat_partnyor_za_zdravni/ 

 

"ФЬОНИКС Фарма" – предпочитаният партньор за здравни услуги в България 

 

Николай Колев, Управляващ директор и Председател на УС на "ФЬОНИКС 

Фарма": 

"ФЬОНИКС Фарма" е част от PHOENIX Group, чието седалище се намира в Манхайм, 

Германия. PHOENIX Group е водещ фармацевтичен търговец в Европа и оперира в 27 

държави, в които работят 37 140 служители. Компанията предлага уникално географско 

покритие в цяла Европа, разполагайки със 163 дистрибуционни центъра и има 

жизненоважен принос за цялостното здравеопазване, достигайки до 150 млн. пациенти в 

аптеки годишно. 

"ФЬОНИКС Фарма" осигурява 100% национално покритие на територията на България 

благодарение на своя дългогодишен професионален опит и складовите си бази, 

разположени в 4 ключови точки в страната (София, Пловдив, Бургас и Велико Търново). 

Складовете разполагат с около 10 000 палетоместа, 180 от които на температурен режим 

в хладилни камери. Поради нарастващия бизнес през 2019 предстоят инвестиции в 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/06/03/3915167_zdravnoto_ministerstvo_uvelichava_dvoino_parite_na/
https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/06/03/3915167_zdravnoto_ministerstvo_uvelichava_dvoino_parite_na/
http://www.capital.bg/
https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2019/06/03/3915168_fyoniks_farma_predpochitaniiat_partnyor_za_zdravni/
https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2019/06/03/3915168_fyoniks_farma_predpochitaniiat_partnyor_za_zdravni/
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разширяването на съществуващата складова база в град Пловдив, както и изграждането 

на нов, по-голям склад за преддистрибуция в град София. 

Нашите клиенти получават доставки минимум два пъти на ден, а целта ни е да 

гарантираме надеждна и сигурна доставка на лекарства в цялата страна. Това е възможно 

благодарение на нашата добре изградена логистична мрежа, която се обслужва от 157 

товарни автомобила. 

Към днешна дата успешно работим с около 3000 клиента – аптеки и болници, и 400 

партньора производители. Разнообразното ни портфолио от продукти съдържа над 10 

500 артикулa. В началото на 2019 добавихме към него производители като 

GlaxoSmithKline и Bristol-Myers Squibb. Ексклузивни представители сме на брандове, 

пазарни лидери в своите категории – GeloMyrtol, GeloRevoice, Nasic, Neo-angin и др. 

"ФЬОНИКС Фарма" разработва и софтуерни продукти, които са тясно свързани с 

управлението на фармацевтични обекти, като складове на едро, аптеки и дрогерии. Със 

своя аптечен софтуер "Аптека Експерт" ние сме пазарен лидер. С все по-голям фокус 

върху дигитализацията, компанията ни създава успешно и софтуерни решения за своите 

служители, клиенти и партньори. 

Компанията запазва своята лидерска позиция по пазарен дял сред търговците на едро в 

България и през 2018, с 22% (общ фармацевтичен пазар) по данни на IQVIA, като всяка 

поредна година постигаме значителни ръстове на продажбите. Нетният ни оборот за 

2018 възлиза на 709, 966 млн. лева. 

"ФЬОНИКС Фарма" като част от PHOENIX Group разполага с ресурсите и знанията да 

продължи да се развива успешно и през 2019 и да продължи да бъде сигурен и надежден 

партньор на аптеките, болниците и пациентите в България. 

 

www.econ.bg, 3.06.2019г. 

http://econ.bg/_l.a_i.772254_at.6.html 

 

Каролев: Предложението на Пеевски за ДДС на хляба е популизъм 

 

Популизъм – това заяви икономистът Владимир Каролев за предложението на 

депутата от ДПС Делян Пеевски да се намали ДДС на хляба и лекарствата 

 

Популизъм – това заяви икономистът Владимир Каролев за предложението на депутата 

от ДПС Делян Пеевски да се намали ДДС на хляба и лекарствата. Припомняме, че 

Каролев беше съветник на Божидар Лукарски, когато Лукарски беше икономически 

министър. 

Каролев направи следната сметка – годишно даваме около 150 лева за хляб, тъй като 

средно българинът яде около 87 килограма хляб всеки 12 месеца. ДДС от тази сума е 25 

лева, т.е. спестяваме по около 18 лева при свалянето на ДДС на 5%, т.е. 1,50 лева на 

месец. Това е популизъм, подчерта икономистът, който направи подобна сметка и за 

лекарствата, където щяло да има намаляване на 5 лева. 

Според Каролев, при намалено ДДС търговците на закуски щели да почнат да отчитат 

продажби на хляб, а не например на банички, и хазната ще бъде ощетена. Той обърна 

внимание и на цената на водата, както и на тока, като попита защо ДПС не пипа там. 

Експертът изрази учудване, че точно ДПС се занимава с популизъм предвид 

политическата характеристика на партията. 

"Аз съм "за" намаляване на данъците – първо трябва да се намали данъкът върху труда, 

абсолютно излишно беше увеличаван два пъти поред с оправданието, че НОИ има 

дефицит – НОИ винаги ще има дефицит", посочи икономистът. Той поиска намаляване 

http://www.econ.bg/
http://econ.bg/_l.a_i.772254_at.6.html
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и на ДДС, но внимателно – с 1%, за да се види ефектът. Не виждам причина да се сваля 

ДДС за отделни стоки, добави Каролев. 

На експерта беше зададен въпросът бъркат ли всички останали в Европа, като имат 

диференцирана ставка, Каролев даде за пример Румъния, където резултатите показвали 

намаляване на приходите в бюджета при връщането на ДДС на 19%. Това води до 

увеличение на данъците и знаете ли кои данъци се качват – върху дохода и върху 

фирмите, каза експертът. Да, бъркат държавите, които са въвели диференцирано ДДС, 

категоричен беше Каролев. 

Цените зависят от търсенето и предлагане, не от данъка, смята Каролев. 

 

www.clinica.bg, 03.06.2019 г.  

https://clinica.bg/8486- 

 

МЕДСЕСТРИ ОБМИСЛЯТ ГЛАДНА СТАЧКА 

 

Продължаваме с протестите, защото нито едно от исканията ни не е изпълнено, 

каза Мая Илиева 

 

Медицински сестри от различни градове обмислят да започнат гладна стачка. Причината 

е, че според тях нито едно от исканията им не е изпълнено. „Лъгаха ни с милиони, с 

методики, със срокове. Затова продължаваме с протестите, макар и под различна форма," 

съобщи за clinica.bg Мая Илиева. 

Първи трябваше да обявят, че ще гладуват няколко специалисти по здравни грижи от 

МБАЛ Бургас. След среща с директора на лечебното заведение д-р Бойко Миразчийски 

обаче сестрите са отложили стачката, като са дали срок до 6 юни председателят на 

синдиката да си подаде оставка от този пост. Причината е, че не е поставил пред 

шефовете на болницата искането за заплати, поне като минималните, записани в 

Колективния трудов договор. 

Протест и гладна стачка са обявили за 12 юни  

в Токуда болница. Очакванията са след това медсестрите и от други градове да се 

включат, обясни Мая Илиева. Специалистите по здравни грижи подготвят и писма до 

всички институции, в които ще изложат разочарованието си от неспазените обещания. 

По думите на Илиева, в голяма част от лечебните заведения не са достигнати 

договорените заплати по КТД. „Предвиденото увеличение на клинични пътеки и 

субсидии по Наредба 3 просто няма да стигне до нас. Те отново ще отидат за попълване 

на различни „дупки" в бюджетите на болниците и може би при лекарите, но за нас ще 

има най-много „ръст" от 20-30 лв.  

Затова настояваме нашите стартови  

възнаграждения да са най-малко две минимални заплати за страната и да са фиксирани, 

за да не зависят от директорите. Освен това, какво ще се случи с колегите, които работят 

в детски ясли и градини, в други структури, които нямат отношение към клиничните 

пътеки", попита Илиева. 

Освен по-високи възнаграждения медсестри, акушерки, лаборанти и фелдшери 

настояват да бъде премахнат и търговският статут на болниците. 

 

www.zdrave.net, 03.06.2019 г. 

https://www.zdrave.net/-/n9648 

 

Сабина Карапетрова оглави дирекцията за режимите по регистрация в 

„Медицински надзор“ 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/8486-
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n9648
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Надежда Ненова 

От 21 май тази година Сабина Вълчинова-Карапетрова е назначена за директор на 

дирекция „Администриране на режимите по регистрация и издаване на разрешения за 

лечебна дейност“ на ИА "Медицински надзор", съобщиха за Zdrave.net от Агенцията. До 

назначението си в новата агенция Сабина Карапетрова е била главен юрисконсулт на ИА 

"Медицински одит". 

Това беше последната специализирана дирекция в новата агенция, без ръководил, като 

за поста беше проведен вътрешен подбор на служителите на агенцията. 

В средата на май беше назначена Катя Гълъбова, досегашен служител в Инспектората на 

Министерството на здравеопазването за директор на дирекция „Административно-

правни и финансови дейности и информационно осигуряване“. Дирекция „Контрол на 

медицинските дейности и оценка на качеството“ се ръководи от Емил Велчовски, 

дългогодишен служител в Изпълнителна агенция „Медицински одит“. 

Дирекция „Управление и координация на трансплантацията и асистираната 

репродукция“ се ръководи от д-р Евелина Цветкова. Преди назначаването ѝ в агенция 

"Медицински надзор" е била директор на дирекция в Изпълнителна агенция по 

трансплантация. 

Очаква се да бъда назначен и втори зам.-директор на Агенцията, след като през май беше 

назначен Мирослав Мутафчийски, досегашният зам.-директор и и.д. директор на РЗОК-

Шумен. Неговите ресори, разпределени със заповед на изпълнителния директор Росен 

Иванов са „Трансплантации“ и „Международно сътрудничество“. 

 

www.zdrave.net , 03.06.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n9651 

 

БЛС иска отпадане на ограниченията за прием по отделения в болниците 

 

Българският лекарски съюз ще настоява за отпадане на ограниченията за прием по 

отделения в болниците. Това каза пред Zdrave.net председателят на БЛС д-р Иван 

Маджаров. 

 „Направихме собствен анализ и взехме мнението на много лечебни заведения и малки, 

и големи, и университетски, и областни болници. Всички са единодушни, че опита за 

въвеждане на ред чрез ограничаване на броя на леглата по отделения всъщност създава 

по-голям хаос. Не твърдя, че бихме могли да го постигнем веднага, но ще настояваме 

тази мярка като недостатъчно ефективна и всъщност много натоварваща изпълнителите 

на болнична помощ да бъде премахната. Ако не сега, то в следващия НРД“, каза д-р 

Маджаров. 

По думите му излишното администриране създава проблеми при възникване на 

неочаквани обстоятелства и реално погледнато пречи на добре работещите болници да 

изпълняват задълженията си. „Ясно е, че ако трябва да се спрат злоупотреби с фиктивно 

приети пациенти, ще трябва да се намерят други средства за контрол“, допълни д-р 

Маджаров. 

Той коментира и втори проблем, свързан с критериите за плащане на клинични пътеки 

въведен от тази година. „По същия начин стои въпросът с въвеждането на условие за 

неплащане на клинична пътека ако в лечението или операцията е участвал външен 

консултант. Това отново беше представено като опит за прекратяване на гастролите в 

страната, но всъщност се натъкнахме на друг проблем – оказа се, че ако дадена болница 

има необходимост от консултация с външен специалист, то няма да бъде платена 

пътеката, защото в протокола ще бъде написано името му. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n9651
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Това е нон сенс, защото включва националните консултанти и специалистите от 

чужбина“, каза д-р Маджаров. „И ние искаме да бъдат спрени гастролите по лечебните 

заведения, но трябва да бъдат посочени ясни критерии в кои случаи такова гостуване е 

допустимо“, допълни той. 

 

www.zdrave.net, 03.06.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n9642 

 

Излезе от печат брой 19 на вестник „Форум Медикус“ 

 

давност - решението за повишаване цените на някои клинични пътеки, което ще се 

реализира чрез анекс към НРД. Днес, в първата юнска седмица, а и занапред, предстои 

да се проследи как и доколко това междинно решение ще повлияе върху приходите на 

някои лечебни заведения, върху обещаните възнаграждения, върху състоянието на 

„резерва“ на НЗОК, откъдето всъщност ще бъдат осигурени средствата… 

В стила на злободневието, в изданието са намерили място информации от отминалите 

дни: решения на Министерския съвет за кредитирането на студенти и докторанти, 

предложение за удостояване с орден „Св. св. Кирил и Методий“ на акад. Владимир 

Овчаров;  удостояването на проф. Генчо Начев за „Doctor Honoris causa” на Медицинския 

университет във Варна;  активност и строги мерки на органите на държавния здравен 

контрол върху вноса на козметични продукти у нас и др. 

В новия бр. 19 на „Форум Медикус“ се откроява научно-пропедевтична статия за 

изследване от реалната клинична практика за ефекта от прилагане на нови 

антикоагуланти при пациенти с предсърдно мъждене. 

В този стил са издържани и кореспонденции за налагащата се все повече персонализация 

в онкологичната практика, основана на доказателства за ефекта на иновативните 

терапии, както и за обявената за „здравна заплаха“ остеопороза, която засяга всяка втора 

жена над 70 години в Европа. 

Внимание заслужава и коментар за новия за страната метод на термография с обещаващи 

диагностични възможности, защото помага „да се чуе по-добре какво казва човешкото 

тяло“ и то в ранен етап от поява на симптоми на някои болести. 

В продължение на активната си позиция по темата за истинската и лъже-хомеопатията, 

за истинските и лъже-лечителите, изданието публикува резюме от становища и мнения 

на експерти по темата за мястото и ролята на клиничната хомеопатия като елемент на 

добрата медицинска практика. А изводът от обсъжданията се съдържа още в заглавието 

– „Безконтролието застрашава общественото здраве“. Една тема, която по принцип би 

трябвало да надхвърли рамките на специализирания печат и да стане обект на внимание 

на контролните органи на всички нива в страната. 

Специализираният вестник отделя място и за една непозната или позабравена паразитоза 

– стронгилоидоза, която е „космополитно пренебрегвано заболяване с високо 

разпространение“. У нас се регистрират главно внесени от чужбина случаи, но са 

установени и местни огнища в Силистренска, Русенска, Шуменска, Софийска област. 

Бр. 19 на „Форум Медикус“ съдържа още информации за отминали и предстоящи научни 

медицински събития, съобщения, обяви. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n9642

